П Р И К А З  ОТДЕЛА  ОБРАЗОВАНИЯ  АДМИНИСТРАЦИИ ЕРШОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  от 27.08.2010г                                                                                    №  532   «Об организации подготовки к проведению государственной (итоговой) аттестации обучающихся IX, XI (XII) классов, освоивших основные образовательные программы общего образования, в 2011 году» 

П Р И К А З  ОТДЕЛА  ОБРАЗОВАНИЯ  АДМИНИСТРАЦИИ ЕРШОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  от 15.09.2010.  №  575 «О порядке приема в 2011/2012 учебном году в X профильные классы общеобразовательных  учреждений Ершовского муниципального района»
П Р И К А З  ОТДЕЛА  ОБРАЗОВАНИЯ  АДМИНИСТРАЦИИ ЕРШОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА от 27.09.2010. №  602  «О муниципальной (окружной)  конфликтной комиссии»
П Р И К А З  ОТДЕЛА  ОБРАЗОВАНИЯ  АДМИНИСТРАЦИИ ЕРШОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА от 06.10.2010.  №  619 «Об утверждении координаторов государственной (итоговой) аттестации обучающихся и ЕГЭ»
П Р И К А З  ОТДЕЛА  ОБРАЗОВАНИЯ  АДМИНИСТРАЦИИ ЕРШОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА от 11.10.2010.  №  629 «О порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся IX классов  в 2011 г.»
П Р И К А З  ОТДЕЛА  ОБРАЗОВАНИЯ  АДМИНИСТРАЦИИ ЕРШОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА №   727 от 30.11.2010г. «О  пункте  проведения экзамена в Ершовском районе»
П Р И К А З УПРАВЛЕНИЯ  ОБРАЗОВАНИЯ  АДМИНИСТРАЦИИ ЕРШОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  от 25.01.2011г. №23                                               «Об обеспечении информационной безопасности»
П Р И К А З УПРАВЛЕНИЯ  ОБРАЗОВАНИЯ  АДМИНИСТРАЦИИ ЕРШОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА    от 25.01.2011г.  № 24                                                            «Об организации системы  общественного наблюдения за проведением государственной (итоговой) аттестации и единого государственного экзамена на территории Ершовского района Саратовской области»
П Р И К А З УПРАВЛЕНИЯ  ОБРАЗОВАНИЯ  АДМИНИСТРАЦИИ ЕРШОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  от 28.01.2011. №  34 «О  репетиционных экзаменах в 9-х классах»
П Р И К А З УПРАВЛЕНИЯ  ОБРАЗОВАНИЯ  АДМИНИСТРАЦИИ ЕРШОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  от 28.01.2011. №36 « Об утверждении порядка информирования участников  государственной (итоговой) аттестации обучающихся IX, XI (XII) классов и единого государственного экзамена о результатах экзаменов»
П Р И К А З УПРАВЛЕНИЯ  ОБРАЗОВАНИЯ  АДМИНИСТРАЦИИ ЕРШОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  от 09.02.2011. №   56  «О репетиционном экзамене по математике в 11(12)-х классах»
П Р И К А З УПРАВЛЕНИЯ  ОБРАЗОВАНИЯ  АДМИНИСТРАЦИИ ЕРШОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  от 11.02.2011. № 59 «Об учете результатов государственной (итоговой) аттестации обучающихся 9-х классов»
