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                          Вступление.
  Сочинение- один из видов работы по развитию речи в школе и одна из наиболее сложных форм деятельности учащихся.

  Один из известнейших методистов русского языка В.А.Никольский справедливо отмечал, что «школьное сочинение есть процесс и результат работы над предложенной темой самого преподавателя и ученика».1 В этом определении подчеркивается важная для методики мысль о том, что работа ученика зависит от руководства его со стороны учителя.
  В современной методике различаются две разновидности сочинений: а) связанные с изучением литературы(или сочинения на литературные темы) и б) не связанные с ней. Все это предполагает наличие таких тем сочинения, в которых ученик использует и материал собственных наблюдений, и материал литературы.

  Сочинения на нелитературные темы иногда называют свободными, творческими. Сочинения, основанные на материале из жизни, помогают детям глубже осознать действительность, познают самих себя. Они являются одним из средств повышения общей культуры подрастающего поколения, формирования его мировоззрения, эстетических и нравственных взглядов. В  этом плане замечательно высказывание Ф.Виноградовой «Воспитывать - это значит помочь развиться всему, что в них богато и причудливо. Было бы слишком легким делом вкладывать детям уже готовые  души или готовые разумы. Воспитывать - это значит открывать детям глаза на мир- огромный, прекрасный и многообразный. Учить видеть, слышать. И если человек научится видеть и слышать, он никогда не скажет пустого рыбьего слова. Все в нем воспротивится стандарту, поверхностному пустому штампу».2
  Работа над сочинением предоставляет учителю большие возможности «открыть глаза» детям на мир, развить их душу, чувство, разум.

  В своей исследовательской работе я хочу проследить основные этапы написания школьного сочинения.
                 Система работы над сочинением
  1.Говоря о системе в обучении сочинениям, я хочу проследить последовательность обучения в целом, в которой предусмотрено развитие у учеников определенных умений связной речи.
  На первом этапе работы над сочинением я учу школьников вдуматься в формулировку темы, осмыслить ее границы. В программе русского языка 5класса есть определение: тема - это то, о чем говорится в сочинении, вопрос, который раскрывается в нем. Здесь же я даю понятие общей и узкой темы. Их необходимо различать. Если учащимся 5 класса предлагается описать какой-нибудь предмет- это значит им предложена достаточно определенная (узкая) тема: кто-то будет описывать портфель, кто-то куклу, кто-то настольную игру и так далее. Описывая животное, каждый из ребят расскажет о конкретном животном (собаке, кошке, петухе). А широкие темы - это «Игрушка» или «животное». Обычно ребята быстро усваивают это разграничение и из широкой темы, данной мной, вычленяют узкую ,  над которой и работают.
 2.Следующим этапом в моей работе над сочинением является определение основной мысли. На уроке при подготовке к сочинению по летним впечатлениям в 8 классе ребята формулируют узкую тему «Как мы ходили в поход» и определяют основную мысль: замечательный, интересный поход. Я предлагаю ученикам отобрать факты, доказывающие, что это действительно неповторимое событие. С моей помощью они отбрасывают все, что не выражает основной мысли.

  Соотнести тему и идею сочинения зачастую сложно даже в старших классах. При работе в 9 классе над темой сочинения «Знание в жизни человека» определяем основную мысль: что бы чего- то добиться в жизни, нужно много учиться. Определяя основную мысль, подбираем эпиграф»Не стыдно не знать, стыдно не учиться» или «знание сила».(приложение 1) Или анализируя тему «Важная профессия, ученики приходят своими рассуждения к такому выводу, что у каждого человека должна быть любимая профессия; только тогда он будет счастлив. Подбираются эпиграфы, в которых заключена основная мысль; например слова А.П.Чехова «Надо поставить свою жизнь в такие условия, чтобы труд был необходим. Без труда не может быть чистой и радостной жизни».
  В 5-6 классах очень много сочинений описательного характера по картинам. Например, в 5 классе, обсуждая цель сочинения по картине Решетникова «Опять двойка»,ребята очень быстро находят ее: как плохо получать двойку.

  Определив тему и основную мысль сочинения, приступаем к собиранию материала. Это очень кропотливая работа, как учителя, так и учащихся. Будь то сочинение по картине, наблюдение над каким- то явлением или событиями окружающей жизни.

а) Собирание материала по картине самое простое для учащихся. Ведь картина отражает кусочек действительности. На ней уже дано то, что нужно наблюдать. В процессе беседы я обращаю внимание учащихся на те предметы и их признаки, которые важны для раскрытия идейно- художественного замысла картины. Вместе с тем такое описание требует от учащихся определенных навыков, поэтому я забочусь о том, что бы дети смогли построить связное высказывание. На уроке, посвященном описанию картины А.М.Герасимова «После дождя», ребята определяют тему (она заключена в названии) и основную мысль (всем нравится оживление природы летом после дождя). В процессе более внимательного анализа  изображенного на картине (в этом помогаю я своими вопросами) составляются рабочие материалы : на переднем плане изображена мокрая терраса, пол и перила блестят, на столе с резными ножками в вазе стоит букет сирени, цвета сирени, грозди, лепестки на столе, сбитые ветром и т.д.; на заднем плане- благоухающий сад, мокрая крыша сарая и т.д. после этого я показываю, как следует применять собранные материалы: устно описываем (вместе с ребятами) картину, пользуясь имеющимися записями. (приложение 3). Таким образом, ученики понимают, что наблюдать - это значит внимательно рассматривать предметы, устанавливать связь между ними, обращать внимание на их форму, цвет, на их характерные признаки.
б) Собирание материала на основе личных впечатлений требует более кропотливой работы: необходимо обучать умению наблюдать предметы, явления окружающей действительности, свои ощущения .Такая работа проводится при подготовке к сочинению на тему «Моя улица». Для того, чтобы организовать наблюдения, я предлагаю учащимся вопросы и задания, на которые ученик не сможет дать ответ, если не проведет специальных наблюдений : в какое время года и суток вы смотрите; что видите вблизи себя, дальше, совсем далеко; какого цвета дома; какие звуки слышатся?
  При описании памятника я провожу следующую работу. Дав учащимся вопросы, необходимые для описания памятника, веду на экскурсию к монументу погибшим новорепинцам в годы Великой Отечественной войны. Учащиеся сами собирают материал : кому установлен памятник, из какого материала, что изображено, как вписывается в окружающую среду и т.д. (приложение №3).
  При наблюдении над внешностью человека обращаю внимание на то, чтобы ребята не только описали овал лица, нос, губы, цвет глаз, волос, рост, но и манеру двигаться, выражение лица. Далее работа усложняется : необходимо наблюдать за человеком во время действия. Эта работа особенно интересна учащимся.
 3. На основе собранного материала ученики делают устные сообщения. На этом этапе я помогаю им отобрать самое яркое и убедительное. Такая работа проводится систематически. Необходимо, чтобы к концу обучения в школе ребята овладели техникой самостоятельного собирания материала к сочинениям.
 Когда вся подготовительная работа проведена, необходимо систематизировать материал: отобрать из собранного то , что действительно необходимо для раскрытия темы и основной мысли, привести все в определенный порядок (сгруппировать по подтемам, по определенным вопросам), определить последовательность его использования, связь отдельных частей. Главная моя задача- научить выделить основные, узловые моменты в раскрытии темы. Для этого составляется план сочинения(если план уже имеется, то задача по систематизации материала облегчается). Прежде всего план должен раскрывать тему будущего сочинения и его идею. Именно план поможет учащимся последовательно излагать свои наблюдения   

  При описании помещения предлагаю простой план :

 1.Помещение(назначение)

 2.Мебель, оборудование

 3.Оформление и т.д.

По этому плану ребята умело разместят свои материалы, и получится описание класса. «Известно, что план- одно из средств развития логического мышления и речи учащихся»3
  Большое значение также имеет умение связывать отдельные части сочинения в единое целое. Очень часто эта работа вызывает трудности у ребят. Тогда я помогаю им конструировать предложения, содержащие переход от одной мысли к другой.
 4.Следующим этапом не менее важным этапом я считаю совершенствование написанного.еще Л.Н.Толстой говорил: «Надо навсегда отбросить мысль писать без поправок».4 Черновик учащегося, как правило, мало чем отличается от чистовика. Написав сочинение, он расслабляется, считает, что работа уже закончена. Моя задача: убедить его, что необходимо улучшить написанное.
 Перерабатывая сочинение, ученик должен видеть, как улучшается новый вариант. Когда работа над сочинением продолжается больше одного урока, есть возможность коллективно редактировать черновики. Учащиеся, как правило, быстрее замечают ошибки в работах товарищей, чем в своих. Такую работу стараюсь проводить и на обычных уроках: даю сочинения-миниатюры, затем все вместе редактируем их. К девятому классу большая часть учеников приобретает необходимые навыки в совершенствовании написанного. Эта работа воспитывает такие качества, как самоконтроль, потребность в доведении дела до конца.

 5.Важным звеном в работе над развитием письменной речи учащихся является анализ сочинения. Одним из первых эту мысль высказал А.Ободовский в 1837 году, считавший, что «сколь ни полезно упражнять молодых людей в сочинении, но настоящая польза от того приобретается через критический разбор и поправку их сочинений».5
 Независимо от жанра работы и избранного стиля речи необходимо добиваться в сочинении следующего:

1.соответствия речи литературным нормам и грамматическим правилам;

2.точного подбора слов для выражения мыслей;

3.простоты изложения , исключения вычурных фраз и выражений, ложного пафоса, примитивных выражений, словесных штампов.
4.выразительности и эмоциональности речи, вызывающей у читающего сочинение наглядные представления и определенные чувства.

 В соответствии с этим требованием анализирую каждое сочинение. Иногда предоставляю эту возможность ребятам(до моего анализа) в 7-9классах. Они пытаются оценить сочинение по данным критериям, часто это дает положительный результат.
 Труднее дается учащимся выявление стилистических ошибок. Здесь я опираюсь на опыт учителя С.А.Арефьевой.6 Она рекомендует следующее:

1.опираться в стилистическом анализе текста на принцип коммуникативной целесообразности использования языковых средств:

-соотносить языковые средства с контекстом;

-устанавливать взаимосвязь ученического текста с задачей речи, сферой общения, типом мышления;

-соотносить ученический текст с замыслом автора.
2.держать в поле зрения возможные стилистические нарушения в следующих случаях:

-немотивированное использование разностилевой лексики;

-немотивированные повторы слов и выражений;

-товталогия;

-лишние слова;

-ошибки в использовании средств словесной образности;

-однообразие синтаксических конструкций.

  Используя данные приемы, анализируем сочинение по картине О.Д.Яновской «Ждут» (приложение №4)

  Именно анализ дает возможность предупреждать возможные ошибки учащихся в последующих сочинениях.

                              Заключение

  Итогом работы по развитию связной речи является итоговая аттестация по русскому языку в 9 и 11 классах в форме ЕГЭ и ИГА. Выпускники пишут сочинение-рассуждение по предложенному тексту. Используя все умения и навыки, полученные на уроках развития речи, они самостоятельно выполняют этот сложный вид работы.
  В заключение хочется сделать вывод: процесс подготовки и написания сочинения- трудный и важный участок педагогической работы. От его качества во многом зависит формирование знаний учащихся по русскому языку, умений и навыков их использования в практической жизни.

                                 Приложения
                                             №1

                 Отрывок из сочинения ученицы 9 класса на тему
                             «Знания в жизни человека»

 Для чего нужны знания в жизни человека? И нужны ли они вообще? Над этими вопросами задумывались все люди мира. Еще с давних времен, когда только стали открываться различные учебные заведения, образование было привилегией высшего сословия. В современном обществе, когда обучение стало обязательным, образование стало неотъемлемой частью жизни. Выпускники школ задумываются над вопросом о роли знаний в жизни человека, связывая это с выбором будущей профессии. Независимо от того, кем ты станешь в этом мире, кем войдешь в эту жизнь: будь ты профессором или шофером, врачом или дворником, тебе всегда пригодятся знания, полученные в школе.
                                         №2

               Отрывок из сочинения ученицы 6 класса по картине

                          А.М.Герасимова «После дождя».

 Только что прошел сильный летний дождь. Он оставил свои следы на всем. Пропитались влагой кусты и деревья. На мокрых ветвях блестит свежая, умытая ливнем листва. На заднем плане блестит крыша сарая. Блестит и все то, что находится на переднем плане: перила, скамья, пол на террасе и крышка стола.
 Кругом влажный блеск, неяркий солнечный свет и отчетливо ощущается свежесть воздуха и тишина того момента, который наступил сразу после дождя.

                                               № 3

        Сочинение ученика 8 класса на тему «Описание памятника».

 На площади нашего села установлен монумент, посвященный новорепинцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

 Подходя к нему, ощущаешь скорбь, ведь мой прадедушка тоже воевал на этой страшной войне. Он умер от ран.

 Памятник воздвигнут в 1975 году в честь тридцатилетия Победы над фашистской Германией.

 Основанием его служит красный гранит. Сам монумент прямоугольной формы. На передней части изображен барельеф солдата. В одной руке он держит каску, в другой- автомат. Через плечо перекинута плащ- палатка. Он склонился над могилой погибших товарищей. Во всем его облике, выражении лица чувствуется горечь утраты. Скульптору удалось передать боль душевной раны этого солдата.

 На боковых и задней частях монумента помещены списки моих односельчан, не вернувшихся с войны.

 Установлен памятник в самом многолюдном месте: площадь окружают здания школы, Дома культуры, конторы совхоза «Новорепинский». Рядом, как бы тоже скорбя, свесила свои ветви березка.

 Каждый год в День победы здесь проводится митинг. Собираются ветераны войны. Их с каждым годом остается все меньше и меньше. Выпускники стоят в почетном карауле, звучит салют. Все это очень грустно и торжественно.

                                               №4

        Анализ отрывка сочинения ученицы 7класса по картине

                           О.Д.Яновской «Ждут».

	     текст сочинения
	    построчный анализ текста

	1.Море,казавшееся темно- сизым, даже черным, постепенно становилось бирюзовым. Накануне разыгравшийся шторм был неожиданностью, так как погода, царившая на этом побережье, не предвещала ничего плохого.
2.Но сейчас все изменилось. Небо теперь представлялось хрустально- голубым куполом, по которому плыли белые лебеди- облака. Даже озорной ветерок притих и больше не тревожил сонное величественное море. Но воздух все же оставался влажным. Солнышко еще не успело высушить сырой песок.
	Во втором предложении нарушен порядок слов(гр); неправильно употреблен союз: вместо так как лучше использовать союз потому что(гр); есть неуместные в данном контексте слова: царившая- высокопарно(стил), этом- лишнее слово(стил), побережье- неудачно(лекс). Лучше так: «Шторм, разыгравшийся накануне, был неожиданностью, потому что погода не предвещала ничего плохого.»
Вторая часть не связана с первой. Отсутствует описание шторма. Поэтому предложение с противительным значением неуместно(лог);
Теперь- лишнее слово(стил);

Представлялось- неудачно, лучше- казалось(лекс);

Лебеди- облака- штамп(стил).

Два последних предложения можно объединить в одно.


